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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.38 Evaluarea multidimensională și dezvoltarea ecosistemului antreprenorial la 

nivel național și regional în vederea impulsionării sectorului IMM în Republica Moldova,  

dr. VINOGRADOVA Natalia, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Național 

de Cercetări Economice, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte 

a Academiei de Științe a Moldovei din 20 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul, obiectivele și rezultatele preconizate în propunerea de proiect corespund completamente 

cu cele obținute pe durata implementării proiectului în anul 2022. Pentru atingerea obiectivelor 

propuse, au fost realizate acțiuni adiționale, depășind acțiunile planificate, fapt ce conferă o 

valoare mai mare rezultatelor cercetării. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Diseminarea rezultatelor obținute în a.2022 în cadrul proiectului s-a materializat în publicarea a 

28 lucrări științifice, inclusiv 10 articole în reviste științifice, din care 6 – în străinătate, 1- 

certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și drepturilor conexe.  

E recomandabil publicarea lucrărilor științifice în reviste cu factor de impact din bazele de date 

Web of Science și SCOPUS, fapt care va conferi o vizibilitate mai mare rezultatelor cercetării.  

Echipa proiectului a participat cu 24 prezentări la diferite forumuri științifice, inclusiv la ședințe 

plenare. Au fost organizate trei evenimente științifice, inclusiv două – cu participare 

internațională și o secțiune în cadrul Conferinței științifico-internaționale. Parțial, rezultatele 

cercetării au fost diseminate în mass-media și articole de popularizare a științei. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Metodologia de evaluare multidimensională a ecosistemului antreprenorial în Republica 

Moldova elaborată în cadrul proiectului va permite organizațiilor de susținere a afacerilor 

reflectarea provocărilor pe anumite domenii cu care se confruntă antreprenorii, în programele 

furnizorilor de servicii de afaceri, orientate spre dezvoltarea competențelor antreprenoriale. 
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O parte din rezultatele obținute au fost deja materializate în formă de recomandări privind 

elaborarea cadrului legislativ unificat și lucrativ specific, orientat spre reglementarea 

incubatoarelor din mediul universitar și mediul de afaceri. Rezultatele cercetării au fost validate 

prin obținerea unui certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și drepturilor conexe. 

Având în vedere că unele dintre rezultatele proiectului au fost deja materializate, 

perspectivele de implementare a proiectului sunt bune. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în proiect constituie 30,8%. La realizarea proiectului, conform contractului de 

finanțare, au participat  5 doctoranzi. În cadrul proiectului au fost implicați adițional 4 

cercetători, inclusiv doctoranzi în bază de voluntariat. În anul curent, un membru al echipei a 

susținut teza de doctorat în cadrul Seminarului Științific de Profil. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

 

Concluzii, recomandări:  

Printre principalele concluzii relevam următoarele: 

- Scopul, obiectivele și rezultatele preconizate în propunerea de proiect corespund 

completamente cu cele obținute pe durata implementării proiectului în anul 2022. Acțiunile 

planificate au fost realizate totalmente. 

- Diseminarea rezultatelor s-a materializat în publicarea a 28 lucrări științifice, participări cu 24 

de prezentări la diverse forumuri științifice naționale și internaționale; organizarea a 3 

evenimente științifice, inclusiv două – cu participare internațională și o secțiune în cadrul 

conferinței științifico-internaționale. Pentru îmbunătățirea diseminării rezultatelor proiectului se 

recomandă de a publica lucrări științifice în reviste cu factor de impact din bazele de date Web of 

Science și SCOPUS. 

- Ponderea tinerilor (doctoranzi) în echipa proiectului corespunde criteriilor solicitate. 

- Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute constă în materializarea unor rezultate 

științifice în formă de recomandări pentru îmbunătățirea activității incubatoarelor universitare, 

validate printr-un certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și drepturilor conexe. 

Se propune calificativul general - foarte bine 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


